

今年以来,市公安局东工人镇派出所围绕“平安守护”专项行动,大力助推各项工作发展,成效显著——

一张张出彩的成绩单

■本报记者 卢拥军 通讯员 洪宝钧 李春龙

新闻背景

“平安守护”专项行动成绩位居市公安局属派出所序列绩效考核第一方阵,其中,安全稳定、交管巡防绩效考核位居全市第一名。

今年前七个月,共刑拘140人,百警刑拘数在全市局属派出所序列考评中名列第三……一个个“出彩”的数据,亮出了今年以来东工人镇派出所的工作成绩单。

市政府党组成员、市公安局党委书记、局长石秀田对该所在“平安守护”专项行动中取得的成绩给予了充分肯定,要求该所继续发扬“三铁”精神,持续提升打击刑事犯罪的能力,为维护全市社会治安大局稳定再立新功。

卫东区委书记王迎波、区长安保亮对该

所取得的优异成绩给予了高度评价。一致认为,今年以来,东工人镇辖区实现了发案率明显下降、破案率明显提高、打击处理成效明显增强、公安工作社会评价明显提升等多项突破,为全区经济社会平稳、有序发展和人民群众安居乐业作出了突出贡献。

面对取得的成绩,该所主持全面工作的党委副书记、政委李海强说,这离不开市公安局新一届党委的坚强领导,离不开卫东区委、区政府的大力支持,更离不开全体民警的团结实干。

8月26日,记者来到市公安局东工人镇派出所进行了采访。



市公安局东工人镇派出所党委副书记、政委李海强(右一)在东联社区警务室检查工作。本报记者 卢拥军 摄

深圳市龙华区某有限公司女员工高某所用。该公司涉嫌冒充某证券公司工作人员骗取客户信任,后将客户拉进微信群,以炒股的名义骗取资金。

通过侦查,办案民警很快确定了该公司的具体位置。该公司共有员工有50多人,平时大门紧锁,戒备森严,内部员工凭指纹和密码出入。

6月21日上午,张海卿带领民警控制了这家公司外出的的一名员工,突击进入,将该公司总经理温某及52名人员全部进行了控制。

经审查查明,总经理温某对外以销售红酒做掩护,实施电信诈骗犯罪活动。该公司组织40余名业务员利用虚拟拨号器随机拨打大量群众电话,业务员按照公司下发的话术材料与群众通话,千方百计骗取其信任,添加微信后将其拉入特定微信群,进行资金诈骗。

镜头四:

今年6月30日,市公安局东工人镇派出所将非法存储危险物质的王某行政拘留7日。

6月29日,该所对前期办理的打击黑加油站违法活动案件进行梳理时,发现辖区某驾校校长王某涉嫌非法存储危险物质违法行为。

黑加油站不仅污染环境,而且油品来历不明,质量没有保证,极易造成车辆损坏,甚至造成交通安全隐患。更重要的是,这些油品属于易燃易爆危险品,黑加油站由于安全措施不到位,容易引起燃烧爆炸,给周边群众生命财产安全带来严重威胁。

该所副所长晋卫峰随即指示治安大队依法开展调查。大队民警会同卫东区商务局工作人员一起到达该驾校后,发现驾校院内东北角停着一辆用洒水车改装的加油车,民警立即将经营人员控制,现场查扣黑加油车一台,查获违法经营的油品2.26吨。

经审查,该驾校校长王某私自允许他人将私储汽油的加油车停放到驾校院内,并对外部车辆进行加油。在查清了其非法买卖、储存石油的事实后,对王某作出行政拘留7日的处罚。

镜头五:

今年高考期间,市公安局东工人镇派出所户籍民警王丽丽,连续两天为高考考生办理紧急身份证明,使两名考生顺利进入考场参加高考,赢得群众赞誉。

6月6日傍晚,该所社区警务大队大队长马凯的手机突然响起,原来辖区叶庄村3组的雷某身份证丢失,无法顺利参加第二天的考试,急需开具户籍证明。

接到电话后,马凯联系户籍民警王丽丽立即去所里办理身份证明事宜,以确保考生第二天按时参加高考。王丽丽二话不说,火速起身,骑电动车十余公里赶到户籍室。办理时,王丽丽发现因电网线路维修,户籍证明无法打印,遂立即与矿工路派出所户籍室民警联系,借用矿工路户籍室电脑为雷某打印户籍证明,同时立即通知雷某父母在东工人镇派出所户籍室等候。

此时,已是21时50分。王丽丽又连忙骑电动车赶回户籍室,为其加盖了户籍专用章,将户籍证明交给焦急万分的雷某父母。

6月7日是高考的第一天,早上7时许,王丽丽正要出门送孩子去幼儿园,突然接到辖区中楼街道王斌庄村村委会主任的电话,说村里马某的儿子今天参加高考,但发现身份证丢失,无法进入考场,急需开具身份证明。

眼看考试马上就要开始,王丽丽只好把孩子安顿在家里等候,立刻骑上电动车赶往户籍室,同时联系考生家长到户籍室等候。到达户籍室后,王丽丽立即给马某的儿子打印了一份带有照片的户籍基本信息表,加盖户口专用章交给马某母亲,叮嘱其尽快送到考点。大约二十分钟后,马某母亲给王丽丽打来电话,得到马某已经顺利进入考场的消息后,王丽丽这才松了口气。

以上是东工人镇派出所“平安守护”专项行动中的几个缩影。

东工人镇派出所是市公安局13个局属派出所之一,管理辖区位于市区东北部,与郑县、叶县、高新区以及许昌市襄城县接壤。辖区面积82平方公里,占卫东区总面积的三分之二,辖区有5个街道、18个行政村、57个自然村、若干个大企业以及特种行业30余家,84199常住人口,15600流动人口。

该所辖区具有城郊和市县交界处两大特点,加上自然村和企事业单位众多且分散,常住人口和流动人口众多,所以,治安情况较为复杂。

面对辖区治安状况,今年以来,该所在市公安局新一届党委的坚强领导下,以“平安守护”专项行动为契机,牢记“铁血忠诚、铁腕执法、铁守纪律”总要求,紧紧围绕不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感的总目标,充分发挥职能作用,严厉打击各类刑事犯罪活动,严格各项治安行政管理,确保辖区社会治安大局稳定。

一、弘扬“三铁”精神,深入开展“平安守护”专项行动

“铁血忠诚、铁腕执法、铁守纪律”是公安民警在“平安守护”专项行动中必须牢记的宗旨,其目标是严厉打击各类刑事犯罪,稳定社会治安局面;落实治安防控措施,助力辖区公共安全。

今年以来,该所全体民警牢记“三铁”精神,坚持人民满意第一标准、忠诚维护第一责任,打击犯罪第一意识、服务发展第一要务,以时不待我的责任感、严谨务实的硬作风、不折不扣的执行力,采取多种有效措施,忠实履行维护国家政治安全和社会稳定的职责使命。

——以打开路,全力提升打击犯罪综合效能。强化考核,严格奖惩。该所研究制定了《东工人镇派出所“平安守护”专项行动考评办法》,将专项行动的工作责任、工作目标细化到单位,责任压实到人,并分阶段明确了工作目标奖惩措施。紧盯目标,勇于挑战。该所紧盯市局绩效考核中设置的挑战项目,在完成基础任务后,立足现实,想方设法扩大新成果,确保专项行动深入开展。

广辟案源,多办大案。该所主动与有关部门

联合办案,广辟案源,对黑恶势力犯罪、电信诈骗犯罪、抢盗骗涉财犯罪进行精准打击,连续破获了一大批案件。

据统计,今年前7个月,该所共刑事拘留各类犯罪嫌疑人140人,其中涉黑恶类犯罪嫌疑人21人,侵财类犯罪嫌疑人65人。

——严格执法,全面提升治安管理效能。加强公共场所安全隐患整治。该所大力倡导“小板凳”、钉钉子精神,交巡警、治安民警把“办公桌”搬到路面,干部带头把“小板凳”搬到执法现场第一线,搬到隐患排查第一线,搬到整改落实第一线,强力开展安全隐患排查整治行动,全面加强公安日常行政监管,用足用好法律规定,从严查处、从重处罚,对公共安全领域违法犯罪形成强大的震慑效应。

据统计,今年上半年,该所持续强化社区警务工作,共出动民警1874人次,检查单位267家,打掉黑加油站8个,发现、整改消防隐患165处,下发责令改正通知书267份;实现“护校安园”活动常态化,组织民警到学校门口进行巡逻3000余人次。

二、筑牢“三铁”精神,强化公安队伍作风建设、树立公安队伍新形象

新时代意味着新起点、新要求。因此,加强公安队伍作风建设,是做好新时代公安工作的决定性工程,要努力打造一支过硬的公安铁军。“过硬公安铁军”就是能经得起严峻社会治安形势考验,担得起“维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业”艰巨重任的公安队伍。

今年以来,该所筑牢“三铁”精神,坚持“铁守纪律”,不断创新完善队伍管理机制,进一步激发公安队伍的凝聚力和战斗力。

——加大考评力度,增强民警争创意识。该所充分发挥民警的主体作用,在加大对单位绩效考核力度的同时,强化对民警个人的绩效考核,各单位每周要在本单位组织开展民警绩效考核讲评,每两周要召开派出所警组以上绩效考核讲评。通过讲评,明确先进、后进差距,将工作压力传导到大队(室),传导到警组,传导到个人,让每名民警都有工作压力,激发民警的荣誉感和竞争力,进一步增强做好工作的责任感和紧迫感。

——强化监督检查,从严治警抓不懈。该所一方面把党的政治纪律和政治规矩挺在前面,以“纪律作风提升年”活动为牵引,用更高的标准、更强的措施、更严的氛围推动纪律作风再提升;另一方面不断强化监督检查,重点整治执法执

联合办案,广辟案源,对黑恶势力犯罪、电信诈骗犯罪、抢盗骗涉财犯罪进行精准打击,连续破获了一大批案件。

据统计,今年前7个月,该所共刑事拘留各类犯罪嫌疑人140人,其中涉黑恶类犯罪嫌疑人21人,侵财类犯罪嫌疑人65人。

——严格执法,全面提升治安管理效能。加强公共场所安全隐患整治。该所大力倡导“小板凳”、钉钉子精神,交巡警、治安民警把“办公桌”搬到路面,干部带头把“小板凳”搬到执法现场第一线,搬到隐患排查第一线,搬到整改落实第一线,强力开展安全隐患排查整治行动,全面加强公安日常行政监管,用足用好法律规定,从严查处、从重处罚,对公共安全领域违法犯罪形成强大的震慑效应。

据统计,今年上半年,该所持续强化社区警务工作,共出动民警1874人次,检查单位267家,打掉黑加油站8个,发现、整改消防隐患165处,下发责令改正通知书267份;实现“护校安园”活动常态化,组织民警到学校门口进行巡逻3000余人次。

克难攻坚,内强素质,外树形象,从优待警,极大调动了广大民警的积极性,一改过去落后局面,各项工作取得了长足发展。

今年以来,该所党委把“干在实处,走在前列”作为公安工作的出发点,突出国庆70周年安保维稳主题主线,以“平安守护”专项行动为抓手,突出目标导向、情报导向、问题导向、责任导向,狠抓保稳定、护安全、促和谐各项措施,积极防范化解各类安全隐患,有力确保了辖区社会大局持续平稳、持续向好的良好态势。

谈起该所今年的工作,李海强深有感触地对记者说,打造平安卫东,首先应当建设平安的城乡接合部,采取多种措施,努力实现“警力下沉、警务前移、夯实基础、服务群众”,向着“小事不出村(社)、大事不出镇、矛盾不上交、平安不出事”的社会治理目标笃定前行、稳步推进。

加强交通秩序整治。该所一方面加大对重型货车、面包车、摩托车等车辆的路面查缉力度,努力消除一批涉牌涉证、非法载人等突出交通违法行为;另一方面不断强化巡控密度,利用查缉布控系统,采取固定查缉与流动巡控相结合的方式,对酒驾、醉驾等嫌疑车辆进行严格盘查,做到对酒后驾驶违法行为发现一起、查处一起,杜绝“说情风”,实行零容忍。

据统计,今年上半年,该所用简易程序处罚交通违法行为为4146起,用一般程序处罚交通违法行为为1781起,非现场处罚5000余起。其中处罚酒后驾驶95起,再次饮酒后驾驶两起,涉牌涉证1100余起,办理危险驾驶案22起。

此外,为了减少交通事故,该所对平安大道与东平郑路交叉点、昆阳大道与平安大道交叉口及昆阳大道辛北路路口安装了红绿灯,施划了标志标线,且借助平安大道东段和东平郑路两个大货车入市卡点,劝返过境大货车1.8万余辆,登记过往大货车信息2.6万条,处罚闯禁行交通违法行为796起。

镜头一:

今年1月12日,市公安局东工人镇派出所成功抓获两名跨区域盗窃车辆电瓶的犯罪嫌疑人,由此破获了一件系列大货车电瓶被盗案件。

今年1月初,东工人镇派出所排查一起盗窃案件中,获取一条跨区域盗窃大货车电瓶案件线索,李海强立即责成案件侦办大队成立专案组,对案件进行全力侦破。

1月11日,经过六日六夜不间断侦查,停放在某社区的一辆比亚迪轿车进入了专案组视线,随即专案组民警对该车辆进行了架网布控。晚9时,布控民警发现两名嫌疑人驾驶该车离开,随即对该车进行跟踪。只见该车经襄城县至许昌,夜间12点又回到平顶山一停车场。民警分析,在这寒冬深夜,犯罪嫌疑人冒着大雾驾车来回兜圈,应该是在寻找作案目标。

1月12日凌晨4时许,专案组民警在停车场处,对该两名正在实施盗窃的犯罪嫌疑人进行抓捕。民警王明辉抓捕其中一名犯罪嫌疑人时,遭到犯罪嫌疑人激烈反抗,王明辉左眼被重击了一下,疼痛难忍,但仍紧紧抱住犯罪嫌疑人,在同事的帮助下,犯罪嫌疑人很快被制伏。王明辉这才感觉到左眼什么也看不见了,鲜血从捂着眼睛的手指尖中流了出来。

经审查,专门盗窃车辆电瓶的这两名犯罪嫌疑人,都是因盗窃刚刚刑满释放人员,从2018年底开始在襄城县、平顶山东部地区疯狂作案,专门盗窃大货车电瓶。

镜头二:

今年1月21日,市公安局东工人镇派出所快速出警,仅用7个小时就侦破了一起现行命案。

1月21日12时20分许,群众报警称:光华路街道光南小区有人被打死。接报后,该所党委委员、主抓刑侦工作的马世皓立即启动命案快速反应机制,组织警力开展案件侦查。

经初查,犯罪嫌疑人彭某恩因琐事与被害人张某敏发生纠纷,用石头将张某敏头部砸伤,张某敏经抢救无效死亡。办案民警利用多种手段顺线追踪,发现犯罪嫌疑人彭某恩已乘车潜逃至高丘市夏邑县,遂向当地公安机关发出紧急协查通报。

21日19时许,办案民警在商丘警方的大力协助下,于夏邑县车站镇杏园彭楼村将犯罪嫌疑人彭某恩成功抓获。

该所在短短7小时内快速侦破“1·21”命案,市公安局专门发来贺电,称赞“该案的快速成功侦破,是严格落实‘平安守护’专项行动工作部署的重大战果,是所领导高度重视、精心组织的结果,是全体参战民警闻警即动、快速反应的结果,充分展现了东工人镇派出所民警敢打硬仗、善打硬仗的攻坚能力和雷厉风行、敢打必胜的优良作风”。

镜头三:

今年6月27日,市公安局东工人镇派出所成功打掉一个电信诈骗犯罪集团,抓获52名犯罪嫌疑人,缴获电脑50余台。

6月中旬,该所接到辖区唐某报警:一个自称是“同花顺客服”的女子给他打电话,让他加了一个微信号,然后拉他进了一个微信群,微信群里有人自称是炒股高手,每天在微信群里分享炒股经验。

唐某信以为真,观察一段时间后,随即跟风炒股,投入7万余元,跟着这些“炒股高手”在所谓的直播间炒股,不到一个星期,唐某投入的7万余元就赔了个干干净净。唐某感觉自己可能受骗了,于是立即报警。

该所案件侦办大队负责人张海卿了解案情后,认为这是一起典型的电信诈骗案件,背后可能隐藏着电信网络诈骗集团。张海卿立即向李海强进行了汇报,李海强指示张海卿带领办案民警奔赴广东深圳,开展案件侦查。

经查,联系唐某的那个微信号为广东省